

# EL DEFENSOR DE ALMERIA

AÑO I.— NUM. 73.— Miércoles 3 de Mayo de 1916.

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Redacción y Administración, Plaza del Mercado núm. 28.

## Guarnición para Almería

Mucho se ha hablado en estos últimos meses, de los buenos propósitos que animan al jefe del Estado Mayor Central de nuestro Ejército, para que se destine a Almería un contingente de fuerza militar.

Desde Madrid comunicaron noticias comprensivas de más detallados pormenores, con referencia a conversaciones celebradas con el veterano Capitán General, de los propósitos de éste, respecto al carácter o alcance que había de tener el destacamento de esos contingentes, como respondiendo a los planes que en su día haya de desarrollar el Estado Mayor, y aún cuando suponemos que ningún particular puede en estos momentos ser conocedor de los mismos, siempre sacábamos de las noticias que se nos comunicaban, la más que probable esperanza de que estaba cercana la fecha, en que Almería vería al fin realizado su constante deseo, de contar con una guarnición.

Así pues, cuando oíamos a algunos entusiastas asegurar que en una próxima distribución de fuerzas se destinaría a nuestra capital una división de ejército, nosotros contagiados con sus entusiasmos patrióticos, aunque nos parecía mucho, no por falta de razones que así lo aconsejen, que en tan delicada materia nos reconocemos en absoluto incompetentes, sino por nuestra falta de ver tropas en Almería, exclamábamos con toda la vehemencia de nuestra alma: ¡Ojalá fuera verdad!

Cuando más recientemente se ha dicho, acaso refiriéndose a noticias más concretas y al parecer con mayor conocimiento de causa, que la guarnición que anhela la capital la constituiría un batallón, y de que hubo quien exteriorizó su deseo que fuerza de caza dores y de que con él viniera la plana mayor, también se dilató nuestro corazón a la esperanza y dijimos: venga en buen hora ese contingente de valerosos soldados de la patria, y que no tarde el día en que arribe a nuestra ciudad y al cruzar marcialmente nuestras calles, tengamos la dicha y la alegría de ver a la ansiosa multitud saludar emocionada la invicta enseña de la patria.

Es tal el entusiasmo de los almerienses por el ejército español, que al sólo anuncio de que una representación del mismo viene para vivir entre nosotros, vibran intensamente las fibras de nuestro nunca desmentido patriotismo, exento de todo otro estímulo, pues, en realidad, queremos al Ejército por que es el brazo de la patria, el sostenedor de sus instituciones fundamentales, el defensor de la honra nacional, y del territorio que fué solar de nuestra raza siempre ilustre y generosa, y albergue de los actuales hijos de España que amándola tanto tienen que querer y admirar a los que en todo momento y en primera línea tienen la honrosísima misión de derramar su sangre, siempre que ella es precisa para servir; sin que a tan nobles pensamientos se mezclen otras consideraciones exteriorizadas más de una vez en otras partes, de procurar el estacionamiento de sus guarniciones por juntar a su amor al Ejército el beneficio industrial que les proporciona el abastecimiento de las fuerzas.

Con todo, nos figuramos que aún falta mucho camino que recorrer para llegar al fin deseado; no debe olvidarse que también cuando se empezaron las obras de los nuevos pabellones del Cuartel, se anunció que prontamente contaríamos con una guarnición más ó menos importante y hasta tuvimos la dicha de albergar, aunque por corto tiempo, una Compañía del valeroso regimiento de Córdoba, ofrecimiento renovado con toda suerte de probabilidades, apenas terminadas esas obras; y esta es la hora, en que todavía y por razones que no conocemos pero que seguramente han existido, no se ha podido dar satisfacción a nuestros vehementes anhelos, apesar de haber sido intérpretes constantes de los mismos, cerca de los poderes públicos, el Ayuntamiento y todas las Corporaciones locales, así como nuestros representantes parlamentarios.

De ahí que a pesar de ciertas vehementes seguridades de origen particular, pensemos que para que sea realidad lo que todos queremos, conviene no dejarse influir por ilusiones, muy sinceras sin duda y desde luego muy plausible, pero que pueden confiarnos en los momentos en que más necesarios sean los esfuerzos de todos, y como quisiéramos llegar al final lo más pronto posible, como no podemos resignarnos a que el éxito no corone nuestra labor, hemos de consagrar desde hoy particular é insistente atención al asunto, empezando por recomendarlo como tema muy principal a la gestión de los nuevos Diputados y Senadores por Almería.

No es nueva para algunos de ellos entre los que figuran prestigiosos jefes del ejército español, la honrosa prelación de Almería, de que ese Cuartel construido para alojar una representación del elemento armado de la patria, sea sin nuevas demoras ocupado por la guarnición que con tan creciente entusiasmo espera. Ellos que han vi-

sitado las obras últimamente construidas, y las han encontrado adecuadas para el fin a que se destinan, deben en unión de sus demás compañeros, informar al señor Ministro de la Guerra, y a los respetables Jefes del Estado Mayor, de la situación del asunto, y de la especial atención que en justicia merece, sea cualquiera el punto de vista, bajo el que aquél se examine, la actitud patriótica de esta noble ciudad.

### DE ACTUALIDAD

## La Cruz de Caravaca

Enseña la Doctrina que es la Cruz, la insignia y señal del cristiano. Al expirar el hijo de Dios clavado en una Cruz, sufriendo en ella espantoso suplicio en aras de la redención del mundo, aquel instrumento de dolor, fué el símbolo de los creyentes, y con el espasmo de la verdadera fe por todos los ámbitos del Universo.

No es tarea propia de este modestísimo trabajo, relatar, siquiera sea a grandes rasgos las hazañas más famosas que se debe a los que se acogieron a la Cruz Redentora desde el comienzo de la era cristiana.

Si hemos de recordar, la gran devoción de todos los pueblos creyentes a la Santa Cruz, y como se aprovecha el día dedicado por la Iglesia a su conmemoración, para hacerlo motivo de fiestas y regocijos populares.

Verdad es que coincide con la entrada del mes más agradable del año, con el tiempo en que la Primavera luce con mayor esplendor y en que la gente retenida bajo techado durante los dilatados y desahuciosos días del invierno, cambia de vida, disfrutando de las delicias del buen tiempo en plena naturaleza.

En Almería se exterioriza desde tiempo inmemorial su culto en esa festividad, con la tradicional visita a la Cruz de Caravaca que manos piadosas adornan de año en año, vistiendo con las más hermosas flores, de este fértil suelo de tan exuberante vegetación.

Esa visita tuvo siempre honores de romería; verdaderas oleadas de gentes, entre la que se destaca la juventud alegre y bulliciosa de ambos sexos, acude en interminable desfile a visitar la Cruz, tan solitaria y triste de continuo, en el montículo en que se eleva en una orilla de la carretera de Granada, y tan buscada en la tarde de este día.

Al regreso los excursionistas animados y satisfechos por la agradable visita, procuran agruparse en multitud de sitios, é inician como si se tratara de una verbena los primeros bailes y veladas al aire libre, que se repiten luego en lugares a propósito durante todos los días de fiestas de la estación festiva; más prolongada aquí que en otras partes, gracias a la dulzura de nuestro privilegiado clima.

Eso hemos observado desde nuestros primeros años y como la romería anual de la Cruz de Caravaca viene a ser para nosotros con nuncio de buena hora, como su visita coincide, con la temporada de verdadera animación en Almería, de aquí que cada año la esperamos con el mismo deseo, como fiesta mensajera de animación y de vida, que quisieramos fuesen permanentes en nuestra querida ciudad.

## Lecciones de periodismo

Carta a un periodista incipiente.

Querido Pérez: El colmo de las injusticias, el verdadero sarcasmo periodístico está en la redacción de las necrologías. Hasta a la tumba hemos de llevar el rigor de nuestras vanidades. Pero ¡en fin! es el hongo más piadoso que puedes confeccionar porque los muertos imponen respeto y perdón a sus infamias de cuando vivos.

Decir que los finados fueron unas bellas personas; presentarlos como modelos de todas las virtudes; no será una cosa pedagógica pero en cambio es una obra de misericordia: enterrar a los muertos y subirlos a las nubes, hasta cerca de la gloria.

La coletilla de rúbrica es siempre la misma: "Acompañamos a la familia en su hondo pesar; nos asociamos a su profundo dolor; enviamos a su desconsolada viuda nuestro más sentido pésame..."

Como si a tí, que escribes tales elogios, le importara lo más mínimo que las "dife" el "sursum corda". Cuando eso es lo que le conviene al periódico. ¡Vengan esquelas! Reconocerás, pues, un fondo de hipocresía profesional pero no alterarás el uso. Ya lo sabes.

Los telegramas son el "güeso" más difícil de roer pero al redactarlos puedes demostrar si eres o no un buen periodista.

Un ejemplo. "Comunican alemanes tomado trincheras francesas". Bien... ¿Cómo interpretarías este telegrama? Veamos. Cosa tomada: las trincheras. Los que han tomado: los franceses o los alemanes. Pues resuelven la duda según el color de tu periódico, francés o alemán.

Así: Comunican que los franceses han tomado unas trincheras a los alemanes". O al contrario.

Al final, lo tomado será: el peloma los suscriptores.

Suele suceder frecuentemente que, por razón económica, reciba tu periódico una conferencia telegráfica y aparezcan seis. La multiplicación has de hacerla tú "hinchando" los telegramas.

El mismo ejemplo puede servirnos. No hay más que añadir detalles y comentarios lógicos del caso.

Los franceses dispararon gran cantidad de tiros abundando los bayonetazos; la artillería coadyuvó a la victoria. Los alemanes fueron diezados. Más de cuatro mil bajas en diez metros cuadrados de terreno. En Berlín ha producido enorme impresión esta derrota por la gran importancia estratégica del punto conquistado...

Y así sucesivamente hasta llenar una columna...

También puede ocurrir que por interrupción de las líneas telegráficas, no llegue un despacho. ¡Pues nada! La santa tigre al canto y en actividad; y si tienes instinto de selección puedes servir al lector todo lo más bueno publicado en los principales rotativos.

La tijera debe ser tu amiga inseparable. ¿Tú sabes lo bien que viste a un periódico provinciano la colaboración de Mariano de Cavia, Dionisio Pérez, Cirio Ventalló, Eduardo Zamacois o Jacinto Benavente?

Pues bien fácil y económico es conseguirla. ¿Crees que todos los periódicos la tienen pagando a cinco duros los artículos? ¡Nada de eso! Son milagros de la tijera.

Y el lector tan primo... Enrique NOGUERA.

## De sociedad

Ha regresado de Albondón, donde ha permanecido varios días nuestro querido amigo don Juan López Pintor.

—En el tren correo de ayer regresó a Huéjica el juez municipal de aquel pueblo, don Juan de Dios Salvador.

Con dirección a Ugijar ayer marchó en el tren correo, la distinguida señora, doña María Roda.

—El secretario de la Audiencia provincial, nuestro particular amigo, don Luis García Tuñón salió ayer con dirección a Madrid.

—Después de varios días de permanencia en nuestra ciudad, ayer marchó a Beniarque el propietario de aquel pueblo, don Antonio de la Casa Orta.

—El capitán de infantería retirado, don Baldomero Santisteban marchó ayer acompañado de su familia, para la ciudad de los cármes.

—El Secretario del Ayuntamiento de Illar, nuestro estimado amigo, don José Moreno Soriano, se encuentra en Almería, resolviendo asuntos de aquel Ayuntamiento.

—Ha marchado a sus posesiones de Huércal, el catedrático de este Instituto General y técnico, don Julio Bascarrán y Sanz del Río.

—El interventor del Banco Hispano Americano, de la Sursucal de Granada don Ricardo Bellido llegó ayer de Melilla, de paso para aquella ciudad.

—Terminada la licencia que le fué concedida ha regresado a Tetuán el primer Teniente de infantería don Bernardo López de la Cruz.

—Para Vera marchó ayer el abogado don Francisco Ferrer Galindo.

—El médico y diputado provincial don Bartolomé Flores, regresó ayer a Mojácar.

—Ha regresado de Barcelona nuestro particular amigo el propietario de Canjáyar don Luis Navarrete Ruiz.

—De Alhama ha regresado nuestro particular amigo don Enrique Cuenca.

—A Madrid marchó ayer don Nestor Moreno López.

El día 27 del actual tendrá lugar el enlace matrimonial de la distinguida señorita María Soriano con don Daniel de Santos, acreditado comerciante de esta plaza.

Por anticipado les deseamos mil felicidades.

Ha regresado de Alhama acompañado de su familia, don Rafael Escudero.

El médico de Bedar, don Farnecio Renovales, llegó ayer a Almería.

Ha marchado a Purchena, el Diputado provincial, don Alejo Muñoz Saavedra.

Se encuentra enfermo, aunque afortunadamente no es de gravedad, nuestro querido amigo don Fernando Molina, representante del Cineama Casanova.

Se encuentra en Almería, el Juez municipal de Doña María, y muy querido amigo nuestro don Pedro Pérez Carretero.

## La casa para Correos

### Nuevo concurso

El sábado próximo se anunciará nuevamente el concurso para la adquisición de un nuevo edificio ó adquisición de un solar para construir en él, la nueva casa destinada a Correos y Telégrafos.

El concurso tendrá lugar diez días después de anunciarse dicho acto en el Boletín oficial de la provincia.

## El evacuatorio

Ayer dieron comienzo las obras subidas el viernes último para la construcción del evacuatorio, en la plaza situada frente al edificio que ocupa la Diputación provincial, en la calle del Conde Offalia.

En cuanto a la duración de los trabajos no podemos anunciar nada a nuestros lectores, pues ello depende del impulso que el contratista se proponga darle a las obras.

## PARIS

### CRONICA DE LA SEMANA

La salud del Kaiser es de nuevo punto para la crónica. Un periódico de Rumanía pretende saber de origen cierto que cuando vino al frente de Verdún, un obús francés destruyó su carruaje y aún mató algunos oficiales de su séquito. El hecho es posible, los operarios, presidentes de república ó reyes no están exentos de semejantes golpes; no mencionáramos el hecho si el periódico rumano añadiera que inmediatamente interrumpió el Kaiser su viaje y volvió a su castillo de Postdam, donde no recibe a nadie.

No hay que detenerse mucho, sin duda, en esta noticia, es uno de esos premios periódicos a los que debemos irnos acostumbrando.

La necesidad de procurar a los mutilados el medio de ganar su vida, ha hecho correr ríos de tinta. Entre todos los ciegos son ciertamente los que nos inspiran la mayor lástima.

No contaban últimamente, que los ciegos pueden muy bien hacer esgrima, y se sabe hoy que un ciego ha vuelto a su oficio de peluquero en Saar-Germán de los Fosos, y parece que afleta con una habilidad perfecta, como en otro tiempo, y que no tiene igual para cortar el cabello y sacar la raya en la cabeza de sus clientes. Su defecto le atrae una numerosa clientela y su tienda no está jamás vacía.

El proyecto de la ley sobre el rejuvenecimiento de los cuadros, presentado en la Cámara hace poco, fué devuelto a la comisión por que no había sido encontrado bastante energético.

El "Daily Chronicle" acaba de publicar una estadística referente a eso, muy interesante con la edad de los generales en los ejércitos ingleses, franceses y alemanes.

Alemania tiene los generales más viejos, por que la edad mediana es de 63 años y todavía hay que contar así los príncipes que sirven en el ejército alemán, pues de otro ese término medio se elevaría a 65 años. En Francia la mediana no es nada más que de 60 años y de 53 en Inglaterra.

El Boletín administrativo del Ministerio de Instrucción pública nos informa sobre la primera víctima de los alemanes, la cual fué un joven maestro de 21 años, Julio Andrés Peugeot, caído en el 44º regimiento de infantería.

Ese joven cabo fué muerto antes de la declaración de la guerra, el domingo 2 de Agosto de 1914 a las 10 de la mañana. Es en Jonchery cerca de Lelle, donde él organizó un pequeño puesto, y donde cayó bajo el golpe de un oficial alemán, el teniente mayor del 5º regimiento de cazadores de a caballo de Mulhous, el cual a la cabeza de una patrulla, se había avanzado en territorio francés.

Sólo se habla en este momento del avance de la hora que la Cámara ha votado ayer.

Se observa en la actualidad que los despachos del Norte anuncian que el precio primavera produce el deshielo en el Báltico.

Leed en cambio los despachos italianos y sabrés que el frío permanece entre nuestros aliados del sur por que ayer nevó en los alrededores de Roma.

Decididamente nuestros parlamentarios no sirven para gran cosa, porque harían mejor en avanzar la prima vera que en avanzar nuestros relojes.

## Comisión Mixta

Bajo la presidencia del señor Gilencor Canga-Arguelles, ayer celebró sesión la Comisión mixta de Reclutamiento, con asistencia de los Vocales Coronel señor Moscoso, Comandantes Srs. Clares, Cumplido y Maestre y como diputado el señor Soler Bayona.

Declarada abierta la sesión, fueron revistados 41 mozos de Tíjola, 13 de Sémolin y 19 de Sullí.

También fueron revistados los mozos a quienes les fueron concedidos plazos pertenecientes a los pueblos de Alhama, Illar, Bayarcal, Almería, Beires, Alicún, Alcolea, Felix, Benahadux y Berja.

## Tribuna neutral

### Sueños...

La voz siempre autorizada del coloso de la elocuencia Sr. Vazquez de Mella acaba de lanzar la siguiente frase que seguramente llenará de esperanza a la nación entera: La guerra, terminará este año. Y como quien esto dice ha vaticinado tantos acontecimientos mundiales sin equivocarse y ha predicho cosas que la mayoría de los hombres no aceptaban y que luego resultaron rigurosamente exactas, hay que rendir pleitesía al talento de este hombre verdaderamente vidente y aceptar como muy probable esta nueva profecía que desde las cumbres de esas montañas asturianas origen de nuestra nacionalidad, viene como canto magico a alegrar nuestro corazón y a quitar de nuestra mente las negruras de un perfinaz pesimismo.

Si, la guerra terminará este año. Las batallas que se acercan en Francia y Rusia serán tan enormes y las derrotas tan aplastantes que, algunas naciones si quieren conservar su poderío y no perder para siempre su rango en el mundo, tendrán que apresurarse a pedir la paz que antes rompieron la envidia y un tolondro quijotesco.

Y cuando esta tormenta verdaderamente apoteosica se desata sobre Europa volcando troncos, rompiendo tradiciones y reduciendo a la nada Estados antes florecientes y cultos, cuando el estrépito de las armas se extiende por todos los ámbitos de la tierra y las empujes caballerescas se cuentan por miles llenando las páginas de la historia de esos pueblos de tesoros de heroísmo... se siente en el corazón honda amargura al ver que esta nuestra España que dictó leyes al mundo y fué durante siglos el primer capitán de Europa, nos es hoy de las naciones que ocupan lugar preeminente y hasta es en jurada por quienes desconocen su vitalidad y energía.

¿Que nación hay en el mundo cuya historia supere a la nuestra en grandeza? Ninguna. Nosotros lanzamos con orgullo y mandamos los primeros gritos de independencia cuando el mundo entero era una colonia de Roma; nosotros salvamos a Europa de la opresión mongólica en los Campos Catalaúnicos cuando parecía que había llegado la hora para la civilización europea; nosotros en Covadonga, Catalañazor, las Navas y el Salado aniquilamos la explotación mahometista que quería sustituir en el mundo la cruz por el estandarte del profeta; nosotros libramos a la cultura moderna de los zarzapos turcos en Lepanto y Túnez y nosotros, en fin, dimos nuevos mundos a la humanidad para su expansión y cultura y fuimos al muro que contuvo el desbordamiento luterano.

Y en las ciencias, desde Séneca y Quintiliano hasta Menéndez Pelayo y Cajal, existe un bosque tan vasto de inteligencias sublimes que seguramente ninguna nación podrá presentar otro igual.

Por eso, España que cuenta con una tradición tan gloriosa y con grandes energías en el presente, debe desentenderse sus miembros para que cuando llegue otro momento como el actual y las naciones tengan que confiar a sus propias fuerzas el sostenimiento de la Patria, nos encontremos fuertes y vigorosos y que la fuerza es la única razón que merece respeto y sin la cual ningún país puede desenvolverse su actividad, ya que se encuentra expuesto constantemente a servir de botín a la rapacidad de otros pueblos.

### KIRKPATRICK.

## Una suscripción

Suscripción para las familias de las víctimas del príncipe de Asturias.

	PESETAS.
Suma anterior	1.840
Sras. Romero Hermanos	50

Suma y sigue 1.890

## La salud, antes que nada

Varios vecinos de las cercanías del Callejón llamado de la Muerte que por singular contraste se sitúa por encima de la fuente llamada de la Salud, nos denuncian que en las viviendas bien seriales por cierto de aquel, existen algunos enfermos de fiebres infecciosas.

Basta saber, que referidas viviendas son inhabitables para seres humanos, pues no tienen mayores dimensiones de las de una conchera, para comprender el estado de extrema pobreza en que deben encontrarse los infelices moradores que en ellas tienen que refugiarse.

Sin perjuicio de las medidas que pueda adoptar la autoridad competente, convendría que el Inspector de Sanidad municipal visitase aquel sitio para comprobar la certeza del hecho y proponer la práctica de los medios que estime convenientes, para extinguir ese peligroso germen de epidemia.

Volvemos a insistir sobre lo que dijimos hace días en uno de nuestros editoriales, acerca del incremento que ha tomado la invasión febril en muchas calles del Barrio Alto. Pues no hemos de hacer caso de algunas temerarias negativas lanzadas contra nuestra información a manera de sueltos oficiosos en otros periódicos, cuando tan fácilmente podemos hacernos, si es que no nos hemos hecho ya de algunas certificaciones e informaciones facultativas y de vecinos que remiten a la Superioridad, podrían costar un serio disgusto a ciertos funcionarios y autoridades relacionadas con el ramo de Sanidad.

Más como nuestro propósito lo guberna únicamente el deseo de que los llamados a hacerlo procurasen atacar decididamente los focos de la infección, higienizasen el Barrio, y acudir con verdadera solicitud en socorro de las víctimas, poco puede importarnos que nuestro explicable celo, se pague con injurias, con tal de que los llamados a tener en cuenta nuestras quejas, hagan todo lo necesario para que cesemos en ellas.

Y justo es consignar, y de ello nos alegramos, que al mismo tiempo que se nos desmentía, se hacia público, que se razonaba a los enfermos, se desinfectaban sus casas, se blanqueaban las paredes, y se mandaba descombrar los varios callejones de la barriada, convertidos en letininas, públicas y verederos de toda clase de desperdicios. Y eso que solo se trataba de una fantasma nuestra! Así son todas las cosas de este mundo.

Algo se ha hecho, pero no todo. Lo suficiente, pues ni siquiera sabemos el carácter de la enfermedad que tantas invasiones acusa, su tratamiento más adecuado, medios preservativos contra la misma y todo lo demás que debe saberse y es practica hacer en todas las poblaciones donde se observan las prácticas más elementales de higiene y salubridad pública.

De todos modos, nos alegramos de lo que se ha hecho para atajar el mal, y deseamos que no se abandone la campaña sanitaria, sino que se vigore, regularizando la asistencia facultativa y emprendiendo con mayor intensidad el saneamiento de las viviendas.

Hemos oído decir que hace cuatro ó cinco días se cerró al público un Lavadero particular de aquel populoso barrio, que era constantemente utilizado por multitud de familias, por temor a que allí se lavaran las ropas de los atacados acabando de encender, de fiebres malignas a todo el barrio.

Suponemos aunque nada sabemos sobre el particular, que no habrá escapado a la peripécia y previsión de las autoridades tan importante tema, y a estas horas, habrán abilitado uno ó varios sitios destinados expresamente al lavado de las ropas de los enfermos y convalecientes de la enfermedad a que aludimos.

Si así no fuera, su torpeza no tendríamos disculpa, pues nada tan apropiado para extender el contagio como permitir que se utilicen los lavaderos públicos municipales ó particulares, para limpiar esas ropas de los mismos depósitos ó recipientes donde se lavan las de las personas sanas ó exentas de padecimiento contagioso.

Finalmente por datos que reputamos fidedignos, y que en otro caso no tendríamos inconveniente en rectificar, sabemos que hay enfermos de fiebres infecciosas en cuatro casas de la calle del Barquito, en dos de la Campana, en dos de la llamada de la Azucena y en otra de la de Acaqueros.

Sabemos que algunos de los atacados no tienen familiares que puedan asistirlos, que entre ellos hay una pobre madre con 6 hijos de corta edad, que ninguno de los enfermos cuenta con recursos suficientes a combatir su dolencia, que muchos de ellos duermen en el suelo, y otros horrores por el estilo.

Por hoy nada más, que ya es bastante para demostrar que no es quejarnos de vicio, y que lo único que deseamos es que nadie olvide pero las autoridades mucho menos que "salus populi suprema lex".

Estafeta provincial

Finana
La benemérita de este puesto ha de-

Canjáyar
Con motivo de hallarse reclamado

Gádor
En Rioja ha sido detenido por la

Toros y toreros

Las de feria de Pamplona
Los programas de las famosas cor-

8 de Julio: (corrida de prueba) Bi-

10 de Julio: Toros de Pepe Anast-

11 de Julio: Pastor, Martín Vazquez,

ASUNTOS.

Ratero capturado

Los policas Sres. Esplá y Sánchez

Este sujeto, muy conocido en la

Según parece, por los indicios que

Nos parece muy bueno el servicio

Notas militares

Excedente
Por Real Orden publicada en la

Destinos
Ha sido destinado a la comandancia

También ha sido destinado a esta

Retiros
Le ha sido concedido el retiro

También le ha sido concedido el

Reglamento aprobado
Con arreglo a lo prevenido en el

Devolución de cantidad
Vista la instancia promovida por

Dicha suma solo podrá percibirse,

El recluta de Sanidad Militar Enri-

Prensa oficial

El publicado ayer contiene los si-

Edicto de la Dirección General de

Edicto del Gobierno civil, sobre

Edicto de la jefatura de Minas,

Edicto de la tercera subasta para

Edicto de la jefatura de Pósitos,

Anuncios de la Audiencia de Gra-

Anuncio del Juzgado de Instruc-

Edictos de los Ayuntamientos de

Edictos de los Ayuntamientos de

Los que entran y salen

Ayer se registró el siguiente movi-

HOTEL SIMON

Entrados.— Don Juan J. Roca, de

HOTEL CONTINENTAL

Entrados.— Don Juan Bueso, de

H. COMERCIO

Entrados.— Don Juan Ruiz, de Ter-

H. LA PERLA

Entrados.— Don Isidro Ramos, de

Entrados.— Don Ángel Moreno, de

Entrados.— Don Manuel Usaña, pa-

Entrados.— Don Antonio Gallegos pa-

Entrados.— Don Luis López para

Entrados.— Don Isidro Ramos, de

Entrados.— Don Ángel Moreno, de

Entrados.— Don Manuel Usaña, pa-

Entrados.— Don Antonio Gallegos pa-

Entrados.— Don Luis López para

Entrados.— Don Isidro Ramos, de

Entrados.— Don Ángel Moreno, de

Entrados.— Don Manuel Usaña, pa-

Entrados.— Don Antonio Gallegos pa-

Las cenizas nunca pueden mezclar-

Las cenizas deben esparcirse dos ó

Como cantidad, aconsejamos seis ó

Málaga, carga general y 3 pasajeros

DESPECHADOS
Vapor español "Torre del Oro" para

omóviles adquiridos por una nueva

OCASION
Dando grandes facilidades para el

omóviles adquiridos por una nueva

OCASION
Dando grandes facilidades para el

omóviles adquiridos por una nueva

# Nuestras conferencias telegráficas

## De la guerra

### PARTE FRANCES

El comunicado oficial de París de las tres de la tarde, dice así:

Al sur de Somme, fuego de fusilería.

Los franceses han rechazado un golpe de mano de los alemanes, con tra un pequeño puesto francés en la región de Dompierre.

En Champagne, los franceses cañonearon varios convoyes de abastecimiento al norte de Harazee.

Al oeste del Mosa ha sido constante la actividad de la artillería, durante el noche, desde la región de Avocourt hasta Mort Homme.

Al este del Mosa, ayer al anochecer, las tropas francesas, atacaron violentamente las posiciones alemanas 1 suertes del fuerte Douamont.

Durante esta operación, que resultó un éxito, los franceses ocuparon las trincheras de primera línea en una extensión de 500 metros é hicieron un centenar de prisioneros.

Nuevos informes, nos han permitido averiguar que las acciones iniciadas por los franceses los días 29 y 30 de Abril contra las pendientes norte de Mort Homme, han permitido á estos apoderarse de unos mil metros de trincheras alemanas, las cuales tienen una cabida, que varia de 300 á 600 metros.

En Woevre continúan las ráfagas de artillería.

### NEGOCIACIONES SATISFACTORIAS.

Comunican de París, que según telegramas de Teherán, las negociaciones que se entablaron recientemente entre Persia, Rusia é Inglaterra, con objeto de conceder al Gobierno persa una inteligencia financiera, terminaron con éxito favorable.

### OFICIAL DETENIDO

Telegrafian de Salónica diciendo, que un oficial de la reserva alemana llegado de Berlín para desempeñar el consulado de Drama, ha sido detenido por una patrulla de caballería inglesa.

## La política

### VISITANDO A ROMANONES

Los ministros de Estado y Gobernación, señores Jimeno y Ruiz Jiménez, visitaron hoy al jefe del Gobierno, señor Conde de Romanones, en su domicilio, conferenciando acerca de asuntos pendientes de sus respectivos ministerios.

### LO QUE DICE EL PRESIDENTE

A la hora acostumbrada llegó el Conde de Romanones, á su despacho oficial de la Presidencia, donde recibió á los periodistas.

El presidente dijo que carecía de noticias.

Respecto á la provisión de altos cargos, manifestó que apenas si había combinación.

Solamente hay que proveer, la alcaldía de Madrid y las subsecretarías de Gracia y Justicia y Gobernación.

El principal cargo, es la alcaldía cuya provisión resulta un problema difícil porque precisa llevar á ella, á una persona, que además de ser competente, no suscite dificultades al Gobierno.

Recordó los casos de Abascal, Bosch y marqués de Cabriñana, en que los alcaldes motivaron la dimisión de los Gobiernos.

En otras ocasiones los alcaldes han sido la preocupación del Gobierno.

Un periodista indico el exajerado número de aspirantes que existen para ocupar los altos cargos, los cuales agitanse desde hace días.

El Conde replicó—nosotros no agitámoslos, son ellos quienes agitanos.

Al indicársele por otro periodista que el señor Pérez Oliva no espe-

raba ser designado para ocupar puesto alguno, contestó el presidente, que precisamente dicho señor tiene más probabilidades que otro para ocupar alguna de las vacantes á proveer.

Después de esto, Romanones se despidió de nosotros.

### RUIZ GIMENEZ EN PALACIO

Esta mañana estuvo en Palacio el ministro de la Gobernación, señor Ruiz Giménez.

Cumplimentó á la familia real.

### LOS SUCESOS DE ORENSE

El subsecretario del ministerio de la Gobernación confirmó hoy á los periodistas que en Orense varios grupos destacados de la manifestación allí celebrada, con motivo de la fiesta de primero de mayo, apedrearon los establecimientos que se negaban á cerrar sus puertas al paso de aquella.

Agregó el subsecretario que afortunadamente no ocurrieron desgracias personales, como alguien había anticipado; los hechos no tuvieron más consecuencia que la rotura de cristales.

### LAS TARIFAS DE FERROCARRILES.

El Director de Comercio, señor D' Angelo estudia con gran interés la simplificación de las tarifas de ferrocarriles, empezando por la de trigos.

Seguirán las de carbones, hierros y harinas.

### UNA CONFERENCIA

El exministro de Hacienda don Angel Urzáiz, sostuvo hoy una extensa conferencia con el ministro de Fomento señor Gasset.

### RECEPCION DIPLOMATICA

Como di de martes, señalado para ello, se ha celebrado en el ministerio de Estado, solemne recepción diplomática á la que asistieron el Nuncio y todos los embajadores y jefes de misión.

Asistió el Presidente del Consejo, señor Conde de Romanones, quien conversó con el embajador de Inglaterra, sobre las noticias enviadas por nuestro embajador en Londres, dando cuenta de su asistencia á la solemne sesión celebrada por el Ayuntamiento en honor de Shakespeare.

### LOS ALTOS CARGOS

Continúan los comentaristas haciendo conjeturas acerca de la provisión de altos cargos.

En los círculos políticos se hacen toda clase de comentarios á este respecto.

Al última hora de hoy, se indicaba para la subsecretaría de Gracia y Justicia, al Diputado por Denia, don Salvador Raventos, para Presidente del Consejo de Estado á don Amós Salvador y para el Gobierno de Barcelona, á don Martin Rosales.

### LA VISTA DE ACTAS

Continúa la vista de actas en el Supremo.

Hoy fueron discutidas las de Pravia, Belmonte, Infesto, Villaviciosa, Llanes, Eoija, Motril, Valderrobres, Villanueva la Serena, Riano, Navalcarnero y Sahagun.

Las dos últimas no fueron impugnadas por nadie.

Todavía no se han recibido en el Senado las actas de Barcelona y ruiveva, no obstante haber transcurrido el plazo legal.

Se ha requerido á ambas Diputaciones para que envíen los respectivos expedientes.

### MANIFESTACIONES DE SUAREZ INCLAN

Telegrafian de Barcelona, que el Gobernador, señor Suárez Inclán, ha manifestado, que nunca ha pretendido ser alcalde de Madrid y que no cree que el Conde de Romanones, insista en el bromazo.

Ha añadido, que después de dejar el Gobierno de Barcelona, se retirará á su casa.

Se ha reunido la Diputación provincial.

## Marruecos

### LAS ULTIMAS POSICIONES OCUPADAS EN MARRUECOS POR NUESTRAS TROPAS.

No pueden ser más estratégicas las últimas posiciones ocupadas en Marruecos por las tropas españolas.

Estas dominan por entero el camino de Tetuán á Tánger, evitando así en lo sucesivo las agresiones que con tanta frecuencia se venían sucediendo.

Además desde aquellas se pueden batir importantes valles que dominan las kábilas de Anghera y Wad-Rás.

Hoy el general Jordana felicitó efusivamente al general Villalta, por el éxito con que se han llevado á cabo las operaciones de ocupación.

## TOROS

### EN MADRID

Rodolfo Gaona, Paco Madrid y Florentino Ballesteros, lidiaron hoy toros precedentes de la ganadería de don Esteban Hernández.

El ganado resultó bueno.

Rodolfo Gaona, ha tenido una buena tarde.

Toreó de capa colosalmente á sus enemigos.

Con la muleta realizó faenas artísticas y valientes, que entusiasmaron á la concurrencia.

A cada toro de los suyos, lo mató de una monumental estocada, saciando golpeado y cojido cada vez que entró á matar.

Banderilleó archisuperiormente. Fué sacado en hombros.

Paco Madrid, aunque se condonó de la herida sufrida el pasado domingo en Barcelona, estuvo valiente en sus toros.

Los tumbó á dos superiores volapiés.

Ballesteros bien en todo en su primero y regular en el segundo.

El picador Farian, resultó con conmoción cerebral y fractura de la clavícula.

### EN BILBAO

Con Joselito y Belmonte se celebró la anunciada corrida para hoy. El ganado de Salas cumplió.

Joselito estuvo superior en todo. Hizo filigranas con capote y con la muleta.

Con el estoque superior. Corto una oreja.

Belmonte valiente. Entusiasmó al público veroniquando y toreando con el trapo rojo.

Matando superior. También se le concedió la oreja.

El toro sobroso matólo Ocejito, que actuaba de sobresaliente.

Ocejito adornadísimo en todo. Con el acero bien.

Se le adjudicó la oreja.

## De todas partes

### EL 2 DE MAYO EN MADRID

Con la solemnidad de costumbre se ha celebrado hoy en esta corte la procesión cívica militar en conmemoración del 2 de Mayo de 1808.

Al amanecer empezaron las misas en el obelisco donde se hallan depositados los cadáveres de los héroes de aquella fecha.

A las nueve de la mañana desfilaron ante el monumento representaciones de todos los cuerpos de la guarnición, varios piquetes con bandera y música, representaciones de las entidades civiles y de todas las corporaciones existentes en esta corte.

Las autoridades civiles y militares presidieron estos actos.

También formaban parte de la presidencia representantes de la casa real.

### EN BILBAO. — MANIFESTACION CIVICA.

Comunican de Bilbao, que se ha celebrado con gran solemnidad una manifestación cívica en conmemoración del 42 aniversario del levantamiento del sitio carlista.

Se organizó una procesión, la cual se dirigió desde el Ayuntamiento hasta el cementerio de Mayona.

En ella figuraban varias carrozas llenas de coronas y banderas de los sitios.

Asistieron las autoridades todas, las tropas de guarnición y los milicianos supervivientes.

También asistieron al acto los señores Pérez Galdós y Menéndez Palarés, éste, pronunció un discurso ante las tumbas de los defensores del sitio, aconsejando á todos agruparse en defensa de la libertad que hoy peligra en España.

Los elementos mauristas dieron así mismo una fiesta de carácter religioso.

Costearon un Te Deum en la Basílica de Santiago, al que asistieron distinguidas personalidades del maurismo.

### LLEGADA DE DON ALFONSO A SAN SEBASTIAN

Comunican desde San Sebastián que en el expreso llegó S. M. el rey don Alfonso.

En la estación esperaban al monarca, representaciones de la Diputación provincial, del Ayuntamiento y de otras corporaciones.

Don Alfonso después de saludar á los que le aguardaban, trasladose en automóvil, acompañado del Conde de Aybar, al Hotel Reina Cristina, donde se hospeda.

Al abandonar el rey el Andén fué ruidosamente aclamado por el numeroso público que esperaba su llegada.

Las autoridades todas y personas importantes acudieron al Hotel para firmar en el album, expuesto, por la llegada de S. M.

### EL DOCTOR MOURE

En automóvil llegaron á San Sebastián desde Irún, con objeto de visitar al rey don Alfonso, el célebre Doctor Moure y el señor Quiñones de León.

### REGRESO DEL REY

Probablemente el rey regresará á Madrid el próximo jueves.

### EL "REINA CRISTINA"

Comunican de Coruña, que ha llegado á aquel puerto el vapor "Reina Cristina" procedente de Habana.

### FIESTA EN FERROL

En el teatro, que estaba totalmente lleno por una distinguida concurrencia, se ha celebrado un brillantísimo festival en honor de Rosalía Castro.

Presidió la fiesta, al esposa del comandante general del Apostadero. Las cantidades recaudadas en la fiesta, será dedicada á erigir un monumento para perpetuar su memoria.

### MAS DE EL FERROL

Fueron cantadas distintas obras regionales. Al final del espectáculo hubo una lucida apoteosis.

### EN EL ATENEO. — CONFERENCIA DE MR. BERGSON

Se ha celebrado en el Ateneo, la anunciada conferencia de Mr. Bergson, sobre el alma humana.

Asistió enorme concurrencia. El señor Ortega Gasset, pronunció un elocuente discurso, en el que hizo la presentación del conferenciante.

La conferencia ha sido notableísima.

### SANGRIENTO MOTIN

Comunican de Badajoz que en Fregenal han ocurrido sangrientos sucesos.

Un grupo numeroso protestó contra la Comunidad de labradores, increpando á los guardias rurales.

Estos sedefendieron á tiros, matando á Francisco Morgado.

Además, resultaron gravemente heridos Eleuterio Pérez y Francisco Carrero.

El vecindario se amotinó teniendo que intervenir la benemérita para disolver los grupos.

Han sido detenidos los guardas rurales que hicieron los disparos.

DISCURSO DE LERROUX

En Don Benito se ha celebrado hoy un mitin radical, asistiendo gran concurrencia.

Hablaron varios oradores, que fueron muy aplaudidos, y después, el jefe de los radicales señor Lerroux, pronunció un elocuente discurso.

### LA BOLSA

### COTIZACIONES DE HOY

Interior	74'45
Fin corriente	00'00
Fin próximo	00'00
Amortizable	00'00
Nuevo amortizable	97'75
Cédulas hipotecarias	97'75
por 100	96'20
Acciones del Banco	465'00
Tabacos	290'00
Franco	00'00
Libra esterlina	24'20

## Del extranjero

### DE LONDRES.— EN HONOR DE SHAKESPEARE Y CERVANTES

El embajador de España en Londres, ha telegrafado al ministerio de Estado, comunicando, que ha asistido á una solemne sesión celebrada por el Ayuntamiento de la capital londinense, en honor de Shakespeare.

Fueron pronunciados brillantes discursos en los que se ensalzaron los nombres de Cervantes y Shakespeare.

El duque de Alba, pronunció un notabilísimo discurso en nombre del Rey en la Academia española.

El día 6 celebrárase otra sesión en la Academia británica.

Las sociedades literarias inglesas, entregaron al embajador diferentes mensajes y escritos, honrando la memoria de Cervantes en cuyo honor celebrará la Academia británica, una sesión el próximo día 16.

### SANCHEZ ORTIZ

### LIBRAS ESTERLINAS ORO

El 2 de Mayo de 1916

PAGARON á pesetas 25'25

### SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Paseo del Príncipe 10

### ALMERIA

### Espectáculos

### EN VARIIDADES

Terminadas las representaciones que con tanto éxito han venido celebrándose en este favorecido coliseo, esta noche se reanudarán las veladas cinematográficas que con tanta impaciencia esperan los buenos aficionados á esta clase de espectáculos.

En la de esta noche se exhibirá la grandiosa cinta en cuatro partes "La hija del detective", éxito de todos los Cines de Europa tanto por su interesante argumentación como por su aparato escénico.

Además se proyectará á primera hora la lindísima cinta "El buen ladrón".

Mañana la asombrosa cinta titulada "La dueña de la mina".

### BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Agencia de Almería

Cierre de la Bolsa de Madrid el día 2 de Mayo de 1916

Cheque sobre París 86'00

Idem sobre Londres 24'50

Interior 4 % 74'45

Amortizable 5 % 97'00

Idem 4 % 87'25

Banco España 464'00

Tabacalera 291'00

### GRANDES REMESAS DE SOMBREROS DE PAJA A PRECIOS BARATISIMOS

se acaban de recibir en las Sombrerías de SUCESOR DE ROSALES Y ULIBARRI, Tiendas 4 y Plaza de Nicolás Salmerón número 3.

Sombreros de Piquet

para niños y niñas. No comprar sin comparar los precios y calidades de esta casa. Venta al Contado.

